Текст 48
Прочитайте текст и выполните задания 1—11.
(1)3емной шар живёт своей собственной, непредсказуемой жизнью. (2)Сложные процессы протекают на его поверхности. (3)Содрогается Земля под воздействием землетрясений. (4)Гибнут люди, населённые пункты. (5)Тайфуны проносятся над городами, разрушая здания, выворачивая вековые деревья. (6)Град, ливни обрушиваются на землю, наводнения поглощают не только посевы, но и то, что было создано людьми.
(7)А где-то в другом месте катастрофические засухи ведут к голоду целые народы. (8)Добрая, ласковая Земля неожиданно становится жестокой и безжалостной в отношении людей, её населяющих. (9)Что заставляет её, прекрасную нашу планету, становиться такой злой и беспощадной? (10)Об этом давно задумывались люди, замечая, что неистовство природных сил совпадает с крупными социальными катастрофами, возникающими в человеческом обществе: войнами, революциями, религиозными распрями, душевными потрясениями. (11)Нет ли здесь какой-то зависимости?
(12)Может быть, планета по-своему реагирует на вспышки противоречий в социальной сфере человечества? (13)Может быть, она мстит людям? (14)Особенно ярко проявилась эта фатальная зависимость в 2001 году, когда социальные взрывы с участием тысяч и тысяч людей буквально перемежались с катастрофическими взрывами в природных условиях Земли. (15)Войны на Балканах, чеченские события, палестино-израильский конфликт, афганские распри, африканские столкновения — с одной стороны. (16)И одновременно непрерывные землетрясения, наводнения, тайфуны, извержения — с другой.
(17)Великий ученый В. Вернадский предложил свою нашумевшую гипотезу ноосферы, созданной интеллектом, трудом, энергетикой бесконечной смены человеческих поколений. (18)Может быть, острые конфликты, возникающие среди огромных человеческих коллективов, вызывают дисбаланс в энергетическом поле планеты? (19)А это, в свою очередь, вызывает нарушение привычных природных условий.
(20)В определённых случаях существование такой зависимости возможно. (21)Не «думающая планета», мстящая за ошибки, а мы сами вызываем на свою голову природные несчастья. (22)Давайте задумаемся об этом...
(По Г. Смирнову )

1.
Какое утверждение противоречит точке зрения автора
1) Природные катаклизмы никак не связаны с социальными катастрофами.
2) Земля мстит людям за бездумное, хищническое отношение к природе.
3) Социальные конфликты приводят к дисбалансу в энергетическом поле Земли.
4) Причиной участившихся природных катаклизмов, возможно, являются нарушения в ноосфере.
2.
Определите стиль и тип речи текста.
1) научный стиль, описание
2) публицистический стиль, сочетание описания с рассуждением
3) художественный стиль, описание
4) разговорный стиль, рассуждение
3.
В каком предложении автор использует синонимы и антонимы?
1)8
                3)7
2)6
                4)4
4.
Какое предложение связано с предыдущим(-ими) с помощью указательного местоимения?
1)6
              3)15
2)10
4)18
5. Из предложения 10 выпишите деепричастие.
6. Из предложения 6 выпишите сочинительный союз.
7. Какой тип связи используется в словосочетании ДАВНО ЗАДУМЫВАЛИСЬ (предложение 10)?
8. Выпишите подлежащее из предложения 9.
9. В четвёртом абзаце найдите предложения с вводными конструкциями. Укажите номера этих предложений.
10. Среди предложений 17—22 найдите предложения с обособленным определением, выраженным причастным оборотом. Укажите номера этих предложений.
11. Среди предложений 7 —14 найдите сложноподчинённое с изъяснительным придаточным. Укажите номер этого предложения.

